Домашнее задание №2а
Выбор и расчет допусков и посадок типовых
деталей и сборочных единиц изделий БМТ
Для заданных трёх посадок соединений валов с отверстиями по табл.1 (рис. 1):
1. Определить допуски и предельные отклонения по таблицам, приведённым на стр.348..:354 (1).
Построить схемы полей допусков соединяемых деталей - вала и отверстия в относительно большом для наглядности масштабе. На границах полей допусков поставить отклонения в микрометрах (мкм). Началом отсчёта отклонений служит нулевая линия, соответствующая номинальному размеру (диаметру) соединения, (См. пример на рис.1  стр.230...243 (1).)
Пользуясь схемами полей допусков /п.1/, подсчитать для каждой из заданных посадок предельные величины зазоров, натягов их средние значения в посадках и допуск зазора или натяга (допуск посадки) см. (рис.1).
2. Построить схемы полей допусков зазоров (натягов) для этих поездок (рис,2), Показать на них соответствующие допуски (допуск зазора, натяга ТΔ). (См. рис.13 и текст к нему на стр.35 (1).) На этой же схеме отметить средние значения зазоров (натягов) для каждой посадки, относительно которых расположить симметрично поля допусков T1, подсчитанные с учётом характера распределения размеров деталей в партиях, принимаемого по закону Гаусса (см. стр.80..83; 85...86 (1)).
В этом случае
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где: 
Т1 -допуск на размер отверстия

Т2 - допуск на размер вала
2а. Для переходных посадок определить вероятность по​лучения зазора и натяга в посадке.
Показать на схемах полей допусков посадок кривые распределения Гаусса (условно).
3. Дать чертеж соединения и отдельного вала и втулки и проставить на них два варианта исполнительных размеров:
- номинальный размер с буквой положения поля допуска относительно номинального размера и числа — квалитета точности.
- номинальный размер с предельными отклонениями в миллиметрах. (См. пример на рис.3, а также рис.9 на стр.31 и  рис.159 на стр.239(1).)
Внимание!!! П.4,5 не выполнять!!!
4. Для деталей посадки с зазором построить схему расположения полей допусков на размеры  рабочих проходных и непроходных калибров по данным табл.2. (См. рис.4.) На границах полей допусков калибров проставить отклонения. Следует различать поля допусков  "1" на изготовление калибров  и поля допусков  "2"  на  их износ в процессе эксплуатации. Началом отсчета  отклонений  для размеров калибров служат  соответствующие предельные  размеры деталей.
Подсчитать, пользуясь схемой уменьшение табличного наименьшего зазора в %  от изношенных до предела проходных калибрах и возможное сужение поля допуска при новых калибрах также в % от табличного значения величины допуска, как это показано для примера на рис.4.
5.Дать эскизы калибров и указать на них исполнительные размеры и маркировку (рис.5).
(См. стр. 10...12; 266...272 (1))
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